

### हिन्दी दिवस/सप्ताह 2019 आयोजन की रिपोर्ट

इन्दिरा गांधी राष्ट्रीय मुक्त विश्वविद्यालय, क्षेत्रीय कार्यालय, क्रिश्चियन बस्ती, जी. एस. रोड, गुवाहाटी के सम्मेलन कक्ष में 18 सितंबर 2019 को हिन्दी दिवस मनाया गया। प्रारम्भ मेक्षेत्रीय निदेशक, गुवाहाटी एवं समारोह के अध्यक्ष, श्री जोसफ सोमि की अध्यक्षता में समारोह में आमंत्रित संकाय सदस्य /अतिथि सहित उपस्थित अधिकारी एवं कर्मचारियों का स्वागत करते हुए सभी को हिन्दी दिवस की शुभकामना व्यक्त की गई। तत्पश्चात उन्होने आज के आमंत्रित संकाय सदस्य श्री रामलाल शर्मा, सहायक निदेशक (राजभाषा) एवं सदस्य सचिव, नराकास(का)-1, गुवाहाटी का स्वागत करके कार्यक्रम/ हिन्दी निबंध लेखन प्रतियोगिता संचालन करने का अनुरोध किया।

कार्यक्रम का संचालन करने से पहले श्री शर्मा ने क्षेत्रीय निदेशक सहित कार्यालय के उपस्थित सभी अधिकारियों को अभिनंदन करते हुए कहा कि 14 सितंबर 1949 के दिन हमारे संविधान सभा द्वारा सर्वसम्मति से हिन्दी को संघ की राजभाषा के रूप में स्वीकृति दी गयी थी इसीलिए हर वर्ष 14 सितंबर को भारत सरकार के सभी कार्यालयों / सरकारी एवं गैर सरकारी संस्थानों द्वारा हिन्दी दिवस के रूप में मनाया जाता है। तत्पश्चात उन्होने माननीय केंद्रीय गृह मंत्री जी का हिन्दी दिवस 2019 के उपलक्ष्य में प्रेषित संदेश का पाठ किया। इस दौरान राजभाषा अधिनियम, राजभाषा नियम, वार्षिक कार्यक्रम 2019-20 में ग क्षेत्र के लक्ष्य की जानकारी दी गई और बताया गया कि इन नियमों का अनुपालन सुनिश्चित करने का दायित्व कार्यालय प्रमुख को सौंपा गया है। उन्होने तिमाही रिपोर्ट बनाना, तिमाही बैठक और कार्यशाला नियमित रूप से आयोजन करना, नराकास की बैठक में कार्यालय को नियमित रूप से भाग लिए जाने की आवश्यकता का जिक्र भी किया और क्षेत्रीय निदेशक से अनुरोध किया कि प्रशिक्षण के लिए बचे हुए कर्मचारी को आयकर भवन में चलाये जा रहे हिन्दी शिक्षण केंद्र में प्रशिक्षण के लिए भेजें।

निबंध लेखन प्रतियोगिता समाप्त होने के बाद कापियाँ जाँचकर निम्नलिखित स्थान प्राप्त प्रतिभागियों को विजेता घोषित किया गया और उन्हें पुरस्कार वितरित किया गया :-

1. नादा तादो प्रथम पुरस्कार
2. हमेश्वर नार्जारी द्वितीय पुरस्कार
3. संगीता बसुमतारी तृतीय पुरस्कार

पुरस्कार वितरण के बाद क्षेत्रीय निदेशक महोदय ने सभी अधिकारी / कर्मचारियों को परतियोगिता में भाग लेने के लिए धन्यवाद दिया प्रकट करते हुए उन्होने समारोह में आए उत्साहित अधिकारी /कर्मचारियों की सराहना की और इस समारोह में भाग लेने के लिए सभी को धन्यवाद दिया और कहा कि वे सभी अपने कार्यालय के काम में यथासंभव हिन्दी का प्रयोग करें।

अंत में सहायक क्षेत्रीय निदेशक मो. बनियामुद्दीन ने अध्यक्ष और कार्यक्रम के अतिथि सहित उपस्थित सभी अधिकारी / कर्मचारियों को धन्यवाद ज्ञापित किया और समारोह समापन किया गया।

